



## 恩典之苑季刊

(2020年7月19日)

申命記 11:11-12：「你們要過去得為業的那地...  
是耶和華你 神所眷顧的...  
耶和華你 神的眼目時常看顧那地。」

親愛的弟兄姊妹：

神的意念高過人的意念，藉着過去幾個月居家令的日子裏，造就了不少新事和美事，包括：透過網上各種的平台直播主日崇拜，進行團契、小組、主日學、培訓等等，不但參與的人數上升，弟兄姊妹也有正面的反饋。此外，不少弟兄姊妹為主作鹽作光，以各種愛心行動來祝福社區；而有些家庭則享受更多的親子時刻，締造美好難忘的回憶。盼望我們能在疫境中都有從神而來的新眼光，繼續為祂做新事，自己蒙福，也使更多人得祝福！

【恩典之苑】編輯小組

# 在疫境中的新眼光



## 網絡及多媒體與教會事工

執行暨植堂牧者 趙崇雁傳道

那天是 2020 年 4 月 19 日，準時到教會做網上崇拜直播（其實是錄影後播出 simulated live）。因為之前是透過 Zoom 平台把信息轉送出去串流（Video streaming）服務伺服器，但效果不太理想，所以決定使用另外一個軟件 OBS 直接把崇拜信息送出去。雖然是第一次在主日直播使用，但因為之前做了一些測試，心裡信心蠻高的。國語崇拜在 8:55 開始，首先是播出詩歌敬拜，但是十多分鐘後直播畫面突然中斷了，才發現 OBS 軟件不但停止運作，更在沒有警告下消失了！於是立刻把軟件再次啓動，送出詩歌敬拜及牧者講道，可惜問題不斷出現，之後便是一連串的補救行動，但都無濟於事，最後決定把崇拜在當晚重播一次。當天我感到非常尷尬和自責，究竟為何出現這樣大的錯誤？

因著疫情政府頒布「居家令」，教會需要把崇拜放上互聯網做直播，我和梁浩鵬（Artur）弟兄便擔當了網上串流操作（streaming operation）和有關工序的主要同工。

其實教會網上直播的技術，我在疫情之前只知皮毛。在過去的幾個月中，十分感謝 Artur 弟兄的指導和弟兄姊妹的忍耐。在跌跌碰碰中學習，現在我對網上串流、錄影、影片剪輯和網上會議等等，有一點點的掌握，能幫助教會利用網絡及多媒體作為事工平台。網絡及多媒體對於教會並不是新的事物，但將之使用為主要工具卻是新的！以前籌備聚會，雖然曾提及把聚會放上互聯網，但所放下的資源和優先次序（實體 Vs 網絡）必然沒有如今的做法。教會今年的主題是「新眼光，做新事」，神奇妙地把一切習以為常的做法和行之有效的平



台和工具拿開了，打開我們的眼睛，叫我們不要再停留在以前，勇敢地靠著祂去做新事。今天我們把崇拜、主日學、團契小組、祈禱會、福音講座、教牧靈修

（「靈光引導」）等等放上互聯網，是使用網絡及多媒體作為事工平台的第一步而已。當初研發混合動力汽車 (hybrid cars) 時，是希望汽車可以省油和減低對環境的影響。但最近幾年一些名貴房車都改用混合動力技術，雖然略有省油，但最重要的是為著加大汽車的馬力。疫情必會過去，實體敬拜和聚會皆會重新啟動，我們要思考怎樣結合實體和網絡兩個平台來提升教會事工的質與量，從而帶領更多人認識主、敬拜主。

「驕傲只啓爭競：聽勸言的，卻有智慧。」

(箴言 13:10)



聖經新約使徒行傳提及亞波羅，他是一位不可多得的傳道者，但初時他只是單曉得約翰的洗禮，百基拉和亞居拉便充當了導師，指點亞波羅，他虛心受教，便得著了更整全的真理裝備，日後更大大地被主使用。當我們要回應神，用新眼光去做新事時，可能會遇到我在 4 月 19 日的失誤，或是有如亞波羅的情況，但我們只要虛心學習，聆聽別人提點，依靠神，事奉便能更上一層樓。◆

## 愛是永不止息

粵語堂 賈建華

感謝神，雖然居家令的日子要常常待在家中，但透過牧者們「靈光引導」的信息所帶來的亮光，讓我做一些以前很少做的事情。不但祝福別人，自己同時也得祝福。

一天早上林師母提到哥林多前書 13:8：「愛是永不止息」。在新冠病毒的疫情中，我們如何以行動活出神的愛呢？這讓我有更多的反思和反省。剛巧那個星期，信望愛團契有一個愛心行動，就是小組各人按教會通訊錄的家庭單位分工，打電話關心弟兄姊妹。當我打電話給一些姊妹，她們會感到非常開心，我自己心裡也大大喜樂。愛是充滿感染力的，當我開始去關心別人的時候，他們也會關心其他的人，就好像一個「愛的循環」。

同時，我也從別人那裡得著沒想到的祝福。因為年紀，我在疫境下也算是高危族，在附近居住的姊妹非常有愛心，為我送上食物，放在門口，再打電話叫我去拿。有一次我差不多要準備出門買東西，有位姊妹打電話給我說送了些食物放在我家的大門口，我一看正是我需要的東西。感謝神透過姊妹的愛心送上日用所需要的！

神的話語是那麼寶貴和信實，當我去反省，作回應，並操練，愛就像一個循環，永不止息。但願祂的愛透過我們能更大地廣傳，使更多人得著祂永不止息的愛。◆





## 方舟裡的日子

中區堂 白莉

挪亞就同他的妻和兒子、兒婦，都進入方舟，躲避洪水。

(創 7 : 7) 水勢浩大，在地上共一百五十天。(創 7 : 24)

《聖經》中記載挪亞一家帶著很多動物一起在方舟裡面 100 多天。以前沒有感覺，現在算是親身體驗了。自從「居家令」下達之後，我就過起了類似在方舟裡的隔離生活，這時才體會到挪亞一家在方舟裡的日子是多麼不容易！

我在教會做兒童事工小班的服事已經超過 15 年。我就是孩子頭兒，我和孩子們一樣精力充沛，一會兒都閒不住。方舟裡的日子真是讓人渾身都難受，我也非常想念孩子們。我嘗試著建立了微信群：白莉阿姨群。裡面有孩子家長，也有心靈手巧的阿姨和同工。最初只是在群裡發一些小遊戲，給孩子們在家找點兒事做，沒想到孩子們非常喜歡。主日，我參加了向前帶的網路小學主日學，發現孩子們能夠熟練使用網上會議程序。我開始想要通過網絡來繼續主日學服事。趙苑華傳道打電話來，非常支持我的這個想法。

本來我和孩子們都非常失望，因為今年不能像以前一樣慶祝復活節了。但是有了網上主日學，我可以和孩子們一起學習復活節的故事，感謝神給我們的新生命。復活節前的禮拜六，我忙了一整天。我把彩蛋和手工做成大禮包，在群裡邀請家長到我家門口來取，孩子們可以在家裡玩 Egg Hunt。一些家長來取大禮包的時候，還貼心地給我留下禮物。發完禮包，我疲憊且滿足。

隔離的第三週，我們就在網路上恢復了中區小班主日學。方舟主日學給我和孩子們帶來了快樂、活力。



在方舟裡的日子不知道還有多久。但沒關係，神會把彩虹掛在天上，到時候我們就可以出去了。以前家長們每日忙碌，沒時間陪孩子。方舟裡的日子，我們終於可以與孩子朝夕相處了。神在各種境遇中都給我們得益處的選擇。

方舟裡的日子終會過去，我們今日所做的將成為美好的回憶。◆



## 小窗上的光芒

母堂 田映璿

因為新冠病毒，3月13日是孩子們在學校最後一天上學的日子，我開始要適應在家與孩子們共處的時光。每天的新聞不是聽到多少人被感染，就是看著空空的超市貨架——人們瘋狂地搶購衛生用品。人生中第一次經歷關閉的教會、公園和其他公共場所。那段時間有些人多少變得焦慮、絕望、恐懼，我也是一樣。感謝神，雖然讓我們經歷這些，但是我們知道祂永遠與我們同在。

很偶然的一次，我在網上看到一些媽媽們在討論要如何準備帶孩子慶祝今年這「不一樣」的復活節，大部分人因為不能撿蛋而沮喪，有些人就分享一些做手工的點子。突然，有一個家庭分享在窗戶上畫十字架的照片，我看到那個照片，心裡突然百感交集，一股暖流湧過。在當時人人恐懼困惑的時候，那個「十字架」突然變得極其耀眼，閃耀著愛的光芒。我突然想到馬太福音 5：14-16：

「你們是世上的光。城造在山上，是不能隱藏的。人點燈，不放在斗底下，是放在燈檯上，就照亮一家的人。你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」

於是我想，我們如何能在不出門的情況下也可以給社區帶來一些溫暖呢？同時也告訴周圍的人，不要害怕和徬徨，其實我們今天經歷這些也是出於神的大愛，也盼望無論任何種族、不認識這位造物主的都可以認識他。於是我和孩子們為了把「神愛世人」的訊息帶給周圍的人，就決定把「十字架、愛心和禱告的天使」畫在我們的窗戶上，希望讓每天走過的路人看到後，可以給他們帶來安慰、力量和盼望，而且更重要的也是每天對我們自己的提醒，神愛我們甚至願意犧牲祂的獨生愛子。在每天與神的禱告中，我都希望神賜我力量和智慧能夠在家裡做好妻子和母親的職責。讓我們的家這時候依然是「愛巢」而不是「戰場」，因為神的愛在這裡。所以在復活節前我們大概用了兩週的時間把圖案畫在了窗戶上面，孩子們全程參與，很感恩我們能有這樣的家庭互動。每天陽光照進來的時候尤為耀眼。有一次，一位白人媽媽過來送東西，然後她發信息給我說看到我們的窗戶很感動。感謝讚美主！◆





## 神帶領守望小組走過 2020 年的春天

中區堂 崔軍

應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。(腓 4:6-7)

2020 年的春天即將過去，回首這幾個月，心中感受最多的就是這兩節經文！

二月底，疫情發展影響到守望小組的正常聚會。2 月 28 日的聚會，一共有六位弟兄姊妹參加，人數剛剛過半。聚會中有姊妹建議小組聚會儘早改成線上 (online) 舉行……

作為小組長，我意識到必須要做出變化了，但心裡很是不捨弟兄姊妹親如一家人的氣氛。同時也對網上聚會的出席率沒有底，還擔心弟兄姊妹之間的熱度和凝聚力會慢慢消散……心裡有掛慮，就尋求神的旨意！經過禱告，也通過跟核心同工們交換意見，大家對聚會的安排有了一致的看見。我心裡的疑慮減少，信心增加。3 月 6 日我們第一次通過 Zoom 聚會，所有在家的弟兄姊妹都按時上線，大家在網上彼此問候，非常親切，每個人都很投入！自那以後，一發而不可收，每



週五的查經聚會都是全員出席。不僅如此，網上聚會還吸引了不少新的朋友來參加！

幾個星期後，為了幫助弟兄姊妹釋放宅家抗疫的煩躁和壓力，我們調整了聚會的程序，拿出大塊兒時間自由分享，讓弟兄姊妹分享一周以來的讀經體會和疑問，屬靈感想和代禱請求，也可以是生活上的防疫知識，網購指南，美食園藝等等。大家在多樣化的分享中，一起組成一幅被神祝福的美好圖畫，一起感受、感謝神的恩典。利用 Zoom 的技術手段，大家可以方便地分享 PPT，圖片和 video，這些平時在實地聚會中並不容易實現，如今卻因此促進了查經的討論和信息分享。利用 Zoom 的 Breakout Room 設定，還可以方便地進行分組討論和禱告，完全實現了網上禱告會的功能……

感謝主為我們預備這樣的平台，提供了超出我們所求所想的管道，神行了奇妙的事！◆





*For we are his workmanship, created in Christ Jesus unto good works, which God hath before ordained that we should walk in them.*  
- Ephesians 2:10 (KJV) -

## 因著基督，我們都是一家人

4S 堂 劉珈璐

以弗所書 2:10 「我們原是他的工作，在耶穌基督裡造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。」

當亞洲疫情升高時，美國還抱著隔岸觀火的心態，沒有及時為自己國家準備足夠的口罩。美國疫情爆發後，聽到站在第一線救人的醫護人員竟然沒有口罩戴，真是心有戚戚焉。就與團契姐妹們談起在疫情困境當下教會是否該為社區做點事，盡到愛鄰舍傳揚主耶穌基督的憐憫慈愛呢？「你手若有行善的力量，不可推辭，就當向那應得的人施行」（箴 3：27），這句箴言提醒我們該想法子為醫護人員捐贈口罩。

就在此時，在台經商的朋友打算寄些口罩送我，於是趁機託他打聽大陸合格口罩的工廠，看看是否能訂到大量口罩。募款捐贈口罩的想法得到秦牧師的充分肯定和支持，我們開始向一些弟兄姐妹詢問募款捐贈的可行性，沒料到反應熱烈，短短幾天就籌到八百多元。打聽了空運約一周可寄達，就立刻訂購了 300 片 KN95 和 300 片醫用口罩，並於 4 月 5 日收到第一批口罩。

為了掌握時效，我們只在主恩和喜樂兩個團契發出公開募款，很快募到三千元，就立刻決定再訂 150 片 KN95 和 4600 片醫用口罩。然而，就在我們下訂單的



同時，美國對於中國製造的口罩管制出現不同標準。CDC 認為在口罩缺乏當下，可以用 KN95 代替 N95；FDA 則不允許中國製

口罩進口。所以中國工廠不敢出貨，怕被海關沒收。兩星期後，才終於等到美方同意中國的口罩可以進口。此時成千上萬的口罩都等著運送到美國，不但要等兩三週才排得到班機，而且航運價格飆漲。我們只有禱告再禱告，祈求我們的口罩能儘早寄到而且運費不會漲過頭。為著這件事迫切向神祈求，相信神作事有定時不誤事。

廠方最後不得不從廣州把貨品調到香港，才排得上航班。千呼萬盼中，兩大箱口罩總算 5 月 1 日上午寄達 San Diego，立刻聯繫 UCSD Moores Cancer Center 的蕭麗群 (Laikwan Siu-Boyle) 姐妹，以主恩堂名義捐出，當天中午在大樓門口接收，完成了漫長等待的捐贈。

在訂購過程中，承蒙姐妹們關心口罩的合格性，提醒我們注意其安全性。因此向廠方提出檢驗證明等相關文件，先遞交 UCSD 做書面審核，待他們檢視第一批口罩後確認可以接受，才進行第二批口罩的訂購。

在此除了謝謝 22 位主恩和喜樂團契的，以及 5 位其他堂會的，共 27 位弟兄姐妹們參與捐贈。更要向一位 4S 堂的韋杰弟兄致謝，雖然兩年前已搬回上海定居，還是記掛這裡疫情的需要，特別寄一批口罩給秦牧師轉交，其中 200 片醫用口罩也隨同捐去 UCSD。若不是大家的同心合力，我們就不可能做成這事，上帝記念每一位的擺上。最後以希伯來書 13:16 「只是不可忘記行善和捐輸的事，因為這樣的祭，是神所喜悅的」與大家共勉。◆



## 以興趣服事神和服事人

粵語堂的一位姊妹

在居家令的初期，女兒提議我們一家人去 Food Bank 做義工。因疫情的關係，有更多人需要到 Food Bank 領取食物，但同時義工的人數卻減少了。我因女兒的愛心感到高興，但也擔心到 Food Bank 工作的風險，遲遲未決。最終女兒上網登記時，發現週末的空檔已填滿，這可能是 Food Bank 不斷地呼籲，引發了很多熱心人仕踴躍參與。女兒有點失望，但我卻鬆了一口氣。我求神原諒我的軟弱，但一直也為自己沒勇氣去幫助有需要的人而感到不安。

感謝神，祂給我另一個機會。當我看到醫院需要的防疫裝備清單中，竟然有「自製布口罩」時，心中立刻萌起縫製口罩的念頭。在 Zoom meeting 當中跟幾位姊妹提起，原來她們認識一些仍要上班的 essential workers 急需口罩，我便趕製給他們，當中有一位是仍未信主，但之前參加過幸福小組的朋友。她們收到口罩都很高興。

縫製口罩的初期，有很多失敗的經歷，所以產量不多，但神叫我耐心地慢慢縫製，一邊縫一邊記念收口罩的人。後來熟練了，還可以縫製一些捐贈給醫院。最近聯絡上一個很久沒去教會的家庭，他們也需要布口罩，我很高興可以為他們縫製口罩。

以前從來沒想過我的一個小小興趣（縫紉）可以用來服事人和服事神！感謝神體恤我的軟弱，在疫境中給我新眼光，新體驗！◆

編輯小註：其實，還有好幾位粵語堂的姊妹都有參與這「密密縫」的行動，把布口罩送到醫院、老人院和超市給長者和前線的工作人員。神的愛透過她們傳到社區的每一個角落，願神記念她們無私的奉獻！



## 願祢吸引我

中區堂 陳蓓

2019 年聖誕節，我們一家去 Brian Head 滑雪度假。我不會滑雪，每天早上先陪家人去滑雪場，然後坐 shuttle 回公寓，親近神，敬拜、讀經、默想、禱告，讀我喜愛的屬靈書籍。6 個小時在不知不覺中就過去了。假期結束後，我捨不下山。



時候，看著來的人數，心裡會有論斷和掙扎。今年二月的一天，我向主說：主，即使禱告會只有我一個人，我也會在那裡，因為祢在那裡！

我渴慕更深地認識神，也越來越強烈地感受到，什麼都可以失去，唯有祂的同在不能失去。我是一個喜歡美食的人，也喜歡做。從山上下來後，我的口味卻似乎變了，我更喜歡生活簡單些，每天可以多出時間來讀神的話語，默想神的話語，用神的話語來向祂禱告。今年初，我開始每週選出兩天來禁食禱告，放下自己習慣依靠的食物和力量，選擇軟弱，單單依靠祂的力量，在禱告中經歷捆綁脫落，生命突破。我在中區負責每月一次的禱告會，很多

在疫情中，我看到好多神的恩典，祂在裝備祂的兒女。我參加服事的餐福團契，以前是每兩週一次聚會。餐飲業在這次疫情中受創很大，剛 lockdown 時，有一天神讓我在禱告時想到他們，感動是不能讓神的小羊沒有牧養。當我把感動和同工們分享時，他們一致同意每週一次 Zoom 聚會。感謝神，我們有會前禱告、敬拜、信息、分享等。每次來聚會的人很多，而且他們個個都是代禱勇士，好多搬到外地和外州去的弟兄姐妹現在也能來參加聚會。神的復興正在來到！

主，願祢吸引我，我就快跑跟隨祢！◆





## 防疫「宅」家之趣事小記

母堂 席侃

Covid-19 的居家令一出，幾多歡喜幾多愁。歡喜的自然是先生，因他天生好靜，這下宅得名正言順了。而我卻要面對一日三餐、兩娃一狗，怎一個愁字了得。然而，不想劇情會有反轉。

居家令已八周，我也在「愁」中體會到了別樣的小幸福：那就是一大早被熱烘烘的麵包香氣喚醒；和女兒一起動手做口罩、做晚餐；也在互嘲自嘲間，重新發現那個與你一起笑面人生的人；還有鄰居姐妹互送糕點小菜口罩時，雖不見面卻各自收下的對方心中的暖意。

平時沒時間做烘培的小女兒，現在每天都可把玩麵粉，常有意想不到的美食。一直想教娃娃們做中國菜的願望，也在晚餐製作培訓中順利完成。新規定出門需要戴口罩，娃娃們就決定用 T 恤做口罩。看著她們邊做口罩，邊聊兒時奶奶教她們做針線活時鬧出的笑話，我想在這場嚴酷的疫情下，她們應該還會增強她們溫暖的姐妹情誼。

與先生的趣事也不少。那日我遛完狗入門，先生一見我就笑噴。原來是我的圍巾繞著半張臉，在風的肆虐下，造就了一個蓬頭瘋子的大媽形象。我大笑著自我安慰：「這樣的大媽形象肯定連病毒都會嫌棄的！」先生捋捋漸長的頭髮，邊甩頭邊安慰我：「沒關係，再過一個月，我也會由理工男成功轉型藝術家。」大有「我會陪你一起醜」的豪情。

Happiness is a choice!

幸福就是神讓我們所看見的各自眼中的美好。◆



【恩典之苑】編輯團隊：

林李絢華師母，劉孝棟牧師，古慧雯，席侃，李夢如，董曉瓊，宗福華，王玉蓮，丘玉璋，俞開顏，唐嵐

歡迎登入建堂資訊主頁瀏覽本刊及最新動態：<http://graceland.cbcsd.net>